Всероссийская олимпиада школьников «Белый Ветер»
История, 11 класс
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1) Какое сословие из названных было самым многочисленным в Российской империи на рубеже XIX–ХХ вв.?
1). городских обывателей
2). мещан
3). сельских обывателей
4). дворян

2) На рубеже XIX–ХХ вв. сложились новые индустриальные районы:
1). на Дальнем Востоке и Урале
2). в Донбассе и на Кавказе
3). в Средней Азии и в Крыму
4). в Туркестане и Сахалине

3) Второй по численности народ Российской империи на рубеже XIX–ХХ вв.
1). поляки
2). белорусы
3). украинцы
4). евреи

4) Что было основной причиной увеличения численности населения Российской империи на рубеже веков?
1). иммиграция
2). низкая смертность
3). высокая рождаемость
4). повышение уровня медицинского обслуживания 

5) Какая религия из названных была самой распространенной после православия в России?
1). буддизм
2). мусульманство
3). иудаизм
4). конфуцианство

6) Наиболее динамично развивающаяся отрасль промышленности на рубеже XIX–ХХ вв.
1). металлургическая
2). текстильная
3). строительная
4). промысловая

7) Что из названного относится к причинам русско-японской войны?
1). недовольство Японии усилившимся влиянием России в Китае
2). стремление Японии расширить торговлю с Россией
3). недовольство России захватнической политикой Японии
4). сближение России с Англией и Францией
8) Что из названного характеризует политику правительства по отношению к общине?
1). стремление разрушить общину
2). консервация общинных порядков
3). ограничение влияния помещиков на общину
4). ограничение общинного самоуправления

9) Что из названного относится к причинам подъема рабочего движения?
1). отсутствие структур и организаций, защищавших права рабочих
2). недовольство рабочих правительственной политикой протекционизма крупной буржуазии
3). возмущение политикой «полицейского социализма»
4). нарушение продовольственного снабжения городов

10) Какое из названных сражений русско-японской войны произошло раньше других?
1). сражение под Мукденом
2). сражение в порту Чемульпо
3). Цусимское сражение
4). сражение на р. Сахэ 

11) Одна из причин поражения России в войне 1904–1905 гг.
1). сложности с доставкой боеприпасов и войск к месту боевых действий
2). отсутствие опыта военных действий в океане
3). отсутствие поддержки правительства и армии со стороны российского общества
4). превосходящие силы японской армии

12) Какое государство из названных выступило посредником в заключении Портсмутского мира между Россией и Японией?
1). Франция
2). Германия
3). США
4). Китай

13) В 1907 г. Россия подписала соглашение о разграничении сфер влияния в Азии:
1). с Германией
2). с Великобританией
3). с Персией (Ираном)
4). с Китаем

14) «Пороховым погребом Европы» в 1910 - 1914 гг. называли:
1). Эльзас и Лотарингию, вошедшие после Франко-прусской войны в состав Германии
2). Балканы
3). Маньчжурию
4). [bookmark: _GoBack]Ляодунский полуостров
